

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Bd. Regele Ferdinand No. 5.
A R A D.

Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA,
Hotel „Ferdinand” camerele Nr. 21 și 22.

DIRECTOR:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Ecoul

Apare zilnic la orele 3 după amiază

Note zilnice

Elevii și cinematograful

Desigur, cinematograful este instructiv și nu-i bine să oprești elevii dela spectacolele de pe urma cărora se aleg adesea cu mai mult decât din cititul a zeci de volume. Sunt însă filme la cari elevii n'au ce căuta. Ministerul Instrucțiunii a avut o fericită inspirație oprind accesul necontrolat al elevilor la cinematografe. Și spunem aceasta cu toate că suntem de părere că elevilor să li se permită a vedea nu numai filmele istorice, dar și altele cari n'ar putea avea asupra lor nici o influență dăunătoare.

Într'un articol scris cam pe la începutul acestui an școlar, atrăsesem atențiunea autorităților școlare asupra controlului vieții particulare a elevilor neinter-nați. Nu știm câți domni profesori ne-au ascultat, dar constatăm că elevii — cel puțin unii — își fac de cap.

Am văzut alaltăieri la cinematograful doi elevi din clasa III-a. Și ce film credeți că s'au dus să vadă eroii noștri? „Vraja trupului”, cu Clara Bow.

Fotografiile pline de albul goliciunii artistei, îi atrăseseră pe semne. Vă închipuiți cu câtă savoare au gustat copiii filmul și cu ce bagaj de amintiri, de imagini, au eșit din sală, pentru a-și le reimprospăta seara acasă!

Nu condamnăm, în acest caz, autoritățile de cari depind elevii a chestiune, pentru că nu pot avea la fiecare reprezentare a fiecărui cinematograful posturi de control. Acest control ar trebui să fie executat la casa de bilete.

Condamnăm însă părinții elevilor, cari nu știu pe unde le răscălesc odraslele ore întregi, ce-i să de capul lor. Și tocmai în cazul nostru, unul dintre elevi, e odorul unui domn cu multă onoare, dar care-și cam răsfășă copilul din cauza precocității lui inerentă defectuoșilor. Să ia seama însă iubitorul părinte căci perversitățile și viciile se încuibază foarte repede într'un suflet cu lăcaș greșit, găsind teren în ura pentru oamenii ce-l disprețesc, și în singurătatea la care se condamnă pentru a scăpa de oglinda răutății semenilor.

Tatăl unui astfel de copil trebuie să fie de o mie de ori mai atent la educația lui, căci astfel făcând inteligența lui precoce ar putea fi îndrumată pe căi bune, ducându-l la frumoase realizări. Altfel, va crește un cazan clo-cotind de răutate, care se va abandona în mocirla tuturor păcatelor.

Apelul nostru se îndreaptă însă către toți părinții și către toate gazdele de elevi, rugându-i să se gândească la viitorul acestor copii, la țara aceasta care are nevoie de oameni bine formați trupest și sufletește.

Trebue controlați mai des căci sunt desădăduitor de ușurateci și nu pot înțelege că de un pas depinde adesea linia de conduită în viitor! E ca morfina. Prima injecție cere pe a doua etc., până ce nu mai poți renunța, ba nici nu vrei, te simți bine așa bolnav cum ești.

Elevilor mai mari ar trebui să li se permită să frecventeze localuri publice, cafenele, etc., dar numai pe acele cu bun renume, unde n'ar avea de învățat nimic rău. Să fie însă aspru sancționat orice pas în spelunci și localurile cu renume dubios. Și aici să se facă un control cât mai sever. Să nu se precupească nici o jertfă pentru buna îndrumare a cetățenilor de mâine! Și mai ales băieții inteligenți să fie bine păziți. De regulă, aceștia sunt capii răutăților, pentru că sângele le clocotește mai viu, surplusul de energie se cere cheltnit. Și dacă nu-i îndrumat pe căi bune va lua-o razna. Sunt cei mai periculoși aceștia. Și pentru ei și pentru societate.

Se cere o mai mare dragoste pentru copii. Cei ce s'au dedicat creșterii lor, acolo să-și țină nasul!

d. călin

Politică standard

Oricine ce-ar spune, politica noastră internă s'a ridicat la un nivel apogeic care nu-i mai poate fi contestat. Dacă Franța nu mai încețoază cu imitațiile, ci e nevoită să ne fure mereu soluțiile, apoi să ne dea voe toată lumea să ne permitem a fi încrezuți în oamenii noștri politici.

De d. Titulescu nici nu mai vorbim. E cunoscut de toată lumea. Chiar și de... revizionisti. Dar unde lași pe un d. Mihalache cu revizuirea constituției? Nu se grăbi oare Franța să pună mâna pe... idee? Dar demisia-farsă a d-lui Tătărescu? N'a fost oare soluția cea mai exemplificatoare pentru Franța, în timpul din urmă? Ce mai țura-vura, uite acum, presa franceză serie că situația politică din Franța depinde de un acord între d-nii Doumergue și Herriot. Dar le-am luat-o deja înainte. La noi se spune mai de mult că situația politică depinde de o înțelegere între d-nii Tătărescu—Dinu Brătianu.

Tot în acest loc am mai scris despre imitația Franței. Credeam că se va opri aci. Nu se poate domnule! Dar până când va trebui să fim mereu nesiguri că soluțiile noastre politice vor rămâne ale noastre?

Adică, din contră! De ce n'am fi mândri de politica ideală ce-o ducem? Soluțiile noastre sunt tot atât de standarduri cu aplica-re internațională.

Cum însă noi suntem țară eminentă agricolă și nu-mai în pământul nostru fertilită rodește această plantă rară a soluțiilor perfecte, am propune ca să nu ne dăruim produsele cu atâtă ușurință, ci să punem o taxă — dar, știți, una grasă — pe toate ideile exportate... p. s.

Cum ne păzim

Din declarația doctorului Petre P. Doval, arestat și hărțuit de autoritățile dela frontiera ungară, reese clar că ungurii știau precis tot ce se întâmplase la adunarea antifrevizionistă unde-și ținuse Doval discursul atât de jignitor pentru Ungaria. Și mai reese din acea declarație — după cum cititorii noștri au putut vedea — că și alte lucruri din țara dela noi, sunt cunoscute peste Lido, cu toate că le păzim, sau credem că le păzim.

În timpul manevrelor, gazetele de frontieră, (mai ales cele românești și nu știm de ce nu mai acestea) au fost oprite să scrie ceva — dar știți, absolut nimic, despre manevre. Ci că, pentru ca să nu se știe în Ungaria în același timp însă, ziarele de capitală dădeau detalii destul de amănunțite. Și acestea se citesc tot așa de mult aici la graniță ba și la Budapesta, ca și cele de pe frontieră. Și în afară de aceasta, chiar fără cele scrise de ziare, agenții Budapestei sunt mai bine informați decât toți gazetarii români.

În contra atâtor filereșuri colportoare de devize și de știri periculoase și nevămuite, am scris de atâtea ori, că și împotriva schimbului de sportivi, de care credem de altfel că ne-a cam vîdecat pătania celor arestați ca... spioni ai României.

I-auzî domnule, ca și când noi am avea vre-un interes să știm cum mor ei de foame sau cum țipă și nu-l au-le nimeni.

În afară de aceste lucruri, s'au mai amintit aci, despre

unli gazetari unguri cu cetățenia mai mult sau mai puțin aranjată și cari fac nave-ta peste graniță, cu o mină candidă de copil inofensiv, pentru ca tot ce absorbe aici să rebordeze la Budapesta.

Mal citiți apoi, zi de zi, un anunț stereotip în ziarele un-gurești. Un anunț care pen-tru unii e mut, dar care poa-te ascunde lucruri intere-sante

Mal citiți apoi, zi de zi, un anunț stereotip în ziarele un-gurești. Un anunț care pen-tru unii e mut, dar care poa-te ascunde lucruri intere-sante

Oare oficiile pentru siguranța statului nu găsec nimic de scotocit în dosul acestor călătorii? Cine o fi individul dela adresa indicată în ziare, căruia i se permite să se plimbe atât de des peste graniță și... pentru ce? Rugăm siguranța să-și pună aceste întrebări.

Si-acum, o vorbă pentru domnul primar: D-sa spuse-se în cuvântarea de salut pentru adunarea colegilor d-sale, că dorește o intensă acțiune de românizare a orașelor.

Ne întrebăm, cum se împacă această declarație cu faptul că la podul dela ce-tate, controloz de bilete este un ungar, fost plutonier fanțoș în armata maghiară?

Acest individ care nu știe sau nu vrea să spună nici „bună ziua!” pe românește și care, de pe fizionomie, se vede a fi un marș ungar în-

gâmfat și românofob, e plătit de oraș pentru a putea afla tot pasul ofițerilor și tot ce e de știut și ce-i secret în cetate. Pe lângă ofițeri se milogeste, dar pe soldați îi descoasă.

La ce e bună cenzurarea ziarelor atunci când un un-gur știe despre manevre tot atât cât și generalul care le conduce?

Poate că d. primar nu s'a gândit încă la acest lucru, dar îl atragem atenția. Mai bine târziu decât, prea târziu. Iar dacă e oarecum protejatul cuiva și binemerită o pâine oarecare, aceasta și-o poate câștiga în alt loc, fie și la podul dela Aradul nou. Acolo însă, la podul cetății se cere să fie neapărat un român, un bun român.

Sunt tocmai suficiente riscurile. Amintiți-vă de cazni dela Satu Mare! Niște soldați unguri T. T. R.-iști au făcut spionaj în favoarea Ungariei. Ei, bine, nu putem scuti pe unguri de serviciul militar. Să nu ne dăim însă birourile armatei cu ei, iar acolo unde pot fi români, să ne lipsim de unguri.

Cunoscând uneltirile un-gurești și jertfele pe cari le fac pentru cumpărarea spioni-lor, suntem dator să fim mai atenți la paza secretelor noastre. Mai ales a celor militare.

Cerem dar, ca omul dela podul cetății să fie imediat înlocuit cu un român, unui gazetari unguri mai bine supravegheați, iar comisionarul din palatul Or-futai, cercetat. Și tot așa, diferitele prăvălii de comisioane, cari s'au dovedit înoferte, să se scoapă și să se scoapă.

d. călin

Viața politică

— Iar se lucrează'n culise!.. —

De câteva zile în ziarele din capitală își fac loc din ce în ce mai des, informații cu aluzii la diverse acțiuni cari tind la declanșarea unei crize politice, cari ar avea de scop debarcarea actualului guvern și instaurarea unui alt regim politic. Pe ziua de ieri aceste svonuri, au primit o consistență oarecare prin faptul, că le publică un ziar din București. Ziarul amintit scrie că evenimentele în curs cer imperios formarea unui guvern național. Din acest guvern, ar urma să facă parte mareșalii Averescu și Presan, d-nii Iuliu Maniu, Dinu Brătianu, Gheorghe Brătianu, Octavian Goga, C. Argetoianu, dr. C. Angheliescu, Ion Mihalache, dr. N. Lupu, Grigore Iulian, Virgil Madgearu și Grigore Filipescu. Președintele acestui guvern, compus aproape numai din șefi de partide, ar urma să fie pus sub prezi-denția d-lui N. Titulescu, ac-

tualul ministru de externe.

După recenta remaniere a cabinetului și după și mai recenta „impăcare” între d-nii Dinu Brătianu și G. Tătărescu, situația guvernului pare — și toată lumea e de perfect acord — consolidată, astfel că svonurile despre schimbarea guvernului, par oarecum inexplicabile. Însă anumite cercuri cred a ști că schimbarea regimului politic este necesită de două chestiuni, una de ordin intern și al doilea de ordin extern.

În ce privește partea referitoare la chestiunea internă, svonurile precizează că este vorba de revizuirea constituției.

Se știe că dacă principial revizuirea Constituției n'a, întâmpinat un veto formal în câmpul celor două mari partide de guvernământ, ele au de-

clarat însă că s'ar opune categoric la slăbirea anumitor principii strict democratice și constituționale.

Dacă svonul unei combinațiuni ca cea care se lansează s'ar realiza, — aceasta ar însemna o revizuire exact contrarie de cât cea admisă principial de cele două mari partide.

2. Pe planul internațional, svonul își caută rațiunea într'o presupusă întărire a prestigiului politicii mussoliniene care ar deține azi cheia păcii.

Se speculează deci indirect, anumite relațiuni pe cari le-ar avea atât d. Iorgu cât și d. mareșal Averescu cu politica Romei.

Aceste svonuri sunt puse în directă legătură cu extrema rezervă păstrată de d. mareșal Averescu, care în ultima întrunire dela Craiova a declara-

(Continuarea în pagina III-a.)

O nuntă românească

Cuvin. — Duminică după masă, la ora 5 și jumătate a avut loc, în biserica ortodoxă din Cuvin, căsătoria religioasă a doarei Eugenia Iordănescu cu d. Alexandru Puticiu, primpretor la Hălmașiu. După fiind faptul că mireasa e învățătoare în Cuvin, iar mirele fiul fostului preot Const. Putici, populația a ținut să asiste la ceremonie, umplând împreună cu invitații, biserica până la ultimul loc. Nași au fost d. dr. Octavian Puticiu, notor public Timișoara, cu dna Ionel Ispravnicu și d. Ionel Ispravnicu sub director la fabrica de tricotate, cu dna Ana Mihalache.

Dintre mulțimea invitaților, mai notăm:

Dna văd. Emilia Puticiu, mama. Dl și dna. I. Iordănescu sculptor, București, părinții. Prezenții: D. dr. Mihail Mărcuș, vicepreședintele camerei deputaților, Arad Dna și d. Coriolan Puticiu, preot Cuvin, frate Dna și d. Alex. Borlea, Mădeșat. D. Constantin Puticiu și Lucia

Puticiu, dna și d. dr. Crișan, primpretor, Șiria, dna și d. T. Grozav, șeful gărei Curtici, dna și d. M. Bușca, șeful magaziei, Arad, dna și d. locot. Brădin, Arad, d. Ștefan Petrovici, primpretor, Târnova, d. Mișon Grecu, preot, Cuvin, d. dr. Sever Ispravnicu iun., Arad, d. dr. Pompiliu Putici, d. dr. Liviu Putici, d. Virgil Putici, dna și d. Haiduc, Jofar, Ghioroc, d. Sever Ciugudean, Timișoara, dna văd. Nara și doara, doara Pista, d. M. Bratu, d. Sever Lascu, av. Oradea, ds. Lucu Molloyan, dna și d. Stanca, dna văd. Veta Bradin, Cuvin.

După ceremonia religioasă, invitații s'au îndreptat cu'n tranvaia special la Ghioroc, unde s'a servit masa. Toasturi au ținut domni: Dr. Oct Putici, păr. M. Grecu, d. dr. Mihail Mărcuș, d. Iordănescu și dr. Pomp. Putici.

După masă, participanții au trecut în sala de dans, unde s'au dansat numai dansuri românești.

Colaborare între Turcia și România

Stăruind asupra manifestării cât mai precise și cât mai largi a legăturilor de prietenie și ceră și strânsă dintre Turcia și România, Tevfik Rușdy Bey a adăugat:

„Să mi fie îngăduit să văd în aceasta nu semnul unei simpatii vagi și nejudicate, ci o dovadă strălucită a prieteniei cugetate. Fruct al unei perfecte comprehensiuni mutuale care se inspiră din idealul cel mai înalt în care se împărtășesc gândurile și dorințele noastre: adică idealul păcii.

„Marile cauze nu sunt neapărat acele care au cei mai

mulți slujitori. Lumea prezintă azi o astfel de înfățișare încât, ca să nu te descurajezi și să nu te lași în voia unor gânduri istovitoare, trebuie să ai o remarcabilă forță sufletească și o credință ueclintită în dreptatea și, prin urmare, în succesul final al cauzei pe care o servești.

„Guvernul român și marele om de stat care conduce politica externă a țării d'voastră și căruia îmi place să-i exprim, încă odată, toată admirația mea deferentă, — au arătat până acum că posedă în cel mai înalt grad aceste însușiri fundamentale“.

Reuniunea de eri seara

Ieri, Marți 30 I. c., societatea sportivă „Gloria“ și-a inaugurat secția de box. Cu această ocazie a ținut să invite câțiva pugiliști mai de seamă, în frunte cu campionul național la toate categoriile, Spakow, pentru a face niște demonstrații de box.

Eri seară, la Teatrul Comunal, s'a desfășurat un program sportiv. Soliștii României au lucrat la aparate, dr. Păesi a demonstrat câteva probe la haltere, împreună cu ceilalți campioni naționali la haltere. După acestea, au urmat meciurile de box.

Seria meciurilor a fost deschisă de amatori Sebeș (Buc.) — Rehetz (Arad). Meciul s'a terminat la egalitate. Au urmat Husen (Buc.) — Sauer (Gloria Arad). Sauer a câștigat la puncte, după ce l'a unpiut de sânge pe Husen.

Cel mai interesant meci al reuniunii pugilistice a fost Nicodim (Buc.) — Simon (Hakoah, Arad). Spre marea surpriză, juriul a declarat meciul nul. Bucureșteanul a fost însă mult mai bun.

Au urmat apoi meciurile profesioniste. Primul s'a disputat între Călinescu — Nour. În repriza 4 a, Călinescu a câștigat prin knock-out.

Meciul vedetă s'a disputat între Spakow — Marinescu, și a fost câștigat de Spakow prin knock-out în repriza 4 a.

Am spus, cel mai interesant meci a fost Nicodim — Simon, unde adversarii fiind streini

au boxat cu mai mult interes. În meciurile profesioniste rezultatul era simulat, astfel că publicul a huiduit pe combatanți.

Nici nu putea fi o partidă serioasă de îndată ce ambii au fost din București și pe lângă aceasta tot aceștia Duminică au boxat la Cluj, Luni la Oradea și Marți la Arad de unde au plecat la Timișoara.

Noi ținem să salutăm cu bucurie inițiativa societății sportive românești „Gloria“ care începe să activeze și în această ramură sportivă unde, ca și la tennis, football, haltere etc... se va impune în sportul din România.

corner

USA și Titanus în fruntea clasamentului cat. II Arad

Meciurile turului de toamnă ale categoriei a II a „A“ și „B“ s'au terminat clasamentul se prezintă astfel:

A	
1. USA	6 6 — — 37 6 12
2. Crișana	6 4 1 1 12 8 9
3. Astra	6 4 — 2 10 11 8
4. CAR	6 2 1 3 13 12 5
5. CS Lyra	6 2 1 3 6 13 5
6. Patria	6 1 — 5 4 19 2
7. Concordia	6 — 1 5 7 20 1
B	
1. Titanus	6 5 1 — 18 5 11
2. Vulturul	6 4 2 — 17 6 10
3. Fortuna	6 4 — 2 5 7 8
4. Banatul	6 2 1 3 13 10 5
5. Virtutea	6 1 3 2 8 11 5
6. Victoria	6 1 1 4 7 18 3
7. Slavia	6 — — 6 1 12 —

Peste 300 fabrici din Ungaria au închis porțile

Iarna s'apropie și mizeria crește în Ungaria. Timp de doi ani în urmă și a închis porțile un număr de 323 fabrici și lucrătorii rămași fără lucru ating cifra de 200.000.

Salariile scad mereu. În medie un lucrător primește anual 1.183 pengő iar ora de lucru se plătește cu 51 fileri, ceea ce înseamnă ceva mai mult ca zece lei. În cele mai multe cazuri însă ora e plătită cu o sumă între 9—32 fileri.

Șomerii n'au nici un ajutor din partea statului, altfel nu i-ar ajunge Ungariei pentru propagandă din streinătate.

Simplificarea serviciilor publice

Decretul pentru simplificarea, armonizarea și reducerea serviciilor publice, a fost întocmit și va fi adus în discuția consiliului de miniștri.

Prin acest decret, unele servicii vor fi simplificate, altele vor fi contopite și câteva servicii vor fi suprimate.

Decretul mai prevede treceri de servicii dela un ministru la altul. Astfel e probabil ca direcția islaurilor să treacă dela ministerul de domenii la ministerul de interne. Tot la interne va fi trecută și direcția statisticii din ministerul de industrie.

Acelaș decret mai prevede concentrarea câtorva servicii la președinția de consiliu; aceste servicii vor fi conduse de ministrul fără portofoliu.

Cititorii „Ecoui“, au drept la o reducere de 50% la baia Simay, dela 22 31 Oct., 1934, în schimbul acestui cupon.

Trei milioane de agricultori trăesc în mizerie. Sunt proletari fără haine și fără un pic de proprietate, fără casă și cultură. Aceștia nu numai că le lipsesc elementele necesare de trai, ba chiar trăesc sub condițiile normale ale vieții obișnuite. O revistă ungară de specialitate afirmă că organizația politică sanitară e „o clădire pe nisip“.

În al patruzecilea an țărănul maghiar pare mai bătrân ca cel de șizeci.

„În Ungaria la țară bântue foame“, strigă revista de specialitate și consideră aceasta ca cea mai importantă problemă. Specialiștii afirmă că dacă nuse iau măsurile necesare la timp, țărânii sunt predispuși la boale și degenerare.

Poporul maghiar suferă social și politic.

Presa iugoslavă atacă poliția franceză

Aproape toate ziarele jugoslave apărute azi dimineață, conțin atacuri la adresa poliției franceze, pentru că de două zile cercetările în chestia atentatului dela Marsilia stagnează, — respective n'au mai aflat nimic nou.

Faptul a produs o impresie penibilă la Paris.

Ceasornice, mele de logodnă se cumpără etin la

CSÁKY

Arad, vis-à-vis de biserica luterană

Cinematograful

CENTRAL

Programul de azi:

Tributul dragostei

Margaret Sullivan,
John Bolés

Reprezentările

a orele 5, 7.15 și 9.15 seara

Prețuri normale.

SELECT

(Crucea Roșie)

Programul de azi!

George O'Brien

Drama din barul „Mexico“

Reprezentările

la orele 5, 7.15 și 9.15 seara

Taxele de intrare:

Lei 8, 10, 15 și 20, inclusiv timbrul aviației.

CORSO

Programul de azi:

La orele 5, 7¹/₄, 9¹/₄

OSCAR

și

JOHANN STRAUSS

muzică.

ADELE KERN

dela Opera din Viena

Szöke Szakáll,

Oscar Karlweiss

Hans Thimig

Simfonia primăverii!

Cel mai frumos film de pe lângă Dunărea Albastră!

URANIA

Programul de azi:

Regia: CECIL B. de MILLE
Filmul exotic a celui mai mare regisor.

Suflete părăsite

(Prizonierii junglei)

Claudette Colbert

Herbert Marshall

la orele 5, 7¹/₄ și 9¹/₄.

VINE!

Medicul

Pregătirile militare ale Germaniei

PRAGA. — Pentru febrilele pregătiri ale Germaniei, este caracteristică știrea sosită din Berlin, după care s'a înființat pe lângă ministerul economiei naționale, un comisar special investit cu puteri depline, pentru materiile prime necesare în timp de război. Toate măsurile economice ale ministerului sunt supuse veto-ului acestui comisar, care trebuie să îngrijească ca înarmarea militară să prevaleze tuturor celorlalte cerințe economice.

În fruntea acestui comisar a fost numit dr. From.

Deasemenea se semnalează faptul că a fost reînființat statul major secret, care a fost interzis prin tratatul dela Versailles. Șef al acestui stat major a fost numit colonelul

Beck, un partizan al organizării armatei după modelul celei vechi. De altfel, Hitler a lăsat generalului Blomberg mână liberă în chestiunile militare.

Se crede, că numărul de 300.000 soldați cerut de guvernul german la conferința de armării, a fost de acum ajuns. Acest număr a fost complectat prin voluntari și prin serviciul militar obligatoriu de jumătate an pentru studenți.

Ministrul propagandei Goebbels a alcătuit câteva principii conducătoare pentru presa germană. Astfel s'au dat instrucțiuni presei că în dările de seamă și în fotografiile asupra trupelor de asalt și trupelor de protecție să nu se dea impresia că acestea ar avea o organizație pur militară.

Prin reducerile de tarife pe CFR, sa'au realizat mari beneficii

Una din problemele care interesează în deaproape cercurile conducătoare ale drumului de fier, este fără îndoială și chestiunea traficului de călători.

În anul în curs acest trafic a sporit încasările față de anii precedenți cu 142 milioane lei.

În anii 1922 și 1932, calea ferată a evitat să acorde reduceri de călătorie, cu grija de a nu mări deficitul.

Anul acesta s'a aprobat după cum se știe, cu titlul de experiență, ca de sărbătorile Paștelui să se acorde o reducere de 50 la sută pentru toată lumea ce plătea în mod normal, tariful întreg.

Rezultatul a fost mai mult decât satisfăcător.

În primele nouă luni, ale a-

nului 1933 venitul din traficul de călători a fost de 1.344.601.110 lei, în timp ce în primele nouă luni, ale anului 1934, venitul din traficul de călători a fost de 1.486.932.000 lei, deci în anul acesta până la 30 Septembrie Regia autonomă c. f. r. a înregistrat, la călători un plus de 142 milioane lei, față de încasările realizate în 1933 pe aceeași perioadă de timp.

Acest rezultat, a putut fi atins cu toată concurența autobuselor și cu toate că în acest răstimp criza s'a făcut din ce în ce mai simțită. Se impune deci, reducerea actualului tarif la jumătate, pe C. F. R. și definitiv.

Dacă iubiți adevărul; dacă aprobați campaniile noastre de salubritate națională, aveți singura posibilitate de a susține eforturile noastre: PLĂTINDU-VĂ ABONAMENTELE și ABONÂND PE AMICI VOȘTRI.

Conferința Înțelegerii Balcanice dela Ankara

D. N. Titulescu spre un nou succes. — Conferința decurge într-o atmosferă cordială. — Legăturile între Turcia și România. — Presa turcească și România —

Am anunțat ieri că la Ankara s'au întrunit delegații statelor balcanice, pentru a fixa, împreună, un drum de urmat în fața evenimentelor internaționale și mai cu seamă pentru a perfecționa lanțul statelor antirevizioniste.

Atmosfera festivă dela Ankara a favorizat enorm acordul politic al celor patru state aliate prin pactul balcanic încheiat la Athena.

Capitala Turciei e o enormă flacăra roșie. Cele 2 statule ale lui Gazi, singurele statule din oraș sunt înconjurate de forțe cari ard...

Turcia sărbătorește cu un entuziasm violent triumful operei lui Mustafa Kemal.

O personalitate politică cu care am avut, în cursul zilei o lungă conversațiune, mi-a spus că e lung și greu programul constructiv în pragul cărui se află Turcia Kemal. Pentru înfăptuirea acestui plan Turcia are tot interesul să trăiască în legături de bună pace cu toată lumea.

Intr'adevăr este vorba de un plan de cinci ani în genul celui sovietic, care a fost elaborat și se află în curs de executare. Nu mai este vorba de o suferință fizică și materială a poporului, ci numai de o demonstrație a forțelor tinere care s'au liberat de toată servitutea și de tutela morală și mintală sub care se prăbușește Kalfatui. Privitor la reuniunea de mâine a consiliului permanent al Înțelegerii Balcanice, ved că în cursul dimineții se va face schimbul de ratificări între Turcia și România, Turcia și Jugoslavia.

Aceste ratificări au fost împlinite de parlament în ședința de Joi. Acordul celor patru miniștri de externe ai statelor aliate, referitor la chestiunile de asistență reciprocă și de consultații reciproce, este perfect.

Cele patru state aliate prin pactul dela Athena se solidarizează, coalizate împotriva oricărei tentative de revizuire a statutului teritorial european.

Asistența lor militară reciprocă este corolarul politicii lor pacifice.

Colaborarea miniștrilor plenipotențiarilor români, turci, greci și jugoslavi devine o acțiune subsecventă care va realiza dela sine... În această privință se vor lua unele importante hotărâri.

Strângerea relațiilor dintre România și Turcia

Acordul dela Ankara mai scutită o seamă de chestiuni comerciale importante ca factor hotărâtor la gurile Dunării; Turcia va completa această colaborare, care va asigura înțelegera Balcanică în strâmtoarele Dardanele. Trebuie să subliniem că cursurile de felicitare pe care le-a schimbat azi Gazi Mustafa Kemal Pașa și d. Titulescu, au stăruit în mod evident din ambele părți asupra prieteniei între cei doi state amice: Regele

Carol al II-lea și Gazi Mustafa Kemal.

Aceste frumoase cuvinte sunt mai mult decât un act politic: sunt un angajament.

In cercurile de aici am aflat că ar fi vorba de o apropiată vizită a lui Gazi Mustafa Kemal la București în primăvara anului viitor. Asupra acestei vizite nu se dau nici un fel de relațiuni oficiale.

Schimbările de vizite între șefii de state este de natură să întărească atât sensul cuvântărilor ce s'au rostit la Ankara, cât și sensul onorurilor militare ce s'au făcut d-lui Titulescu dela Constantinopol până la Ankara.

La ora când telefonez, o multime enormă a invadat străzile orașului.

In mahalale se fac jocuri tradiționale turcești. Pe toate colinele Ankarei ard torțe sărbătorești.

Acordul între cei patru miniștri, cari se vor întâlni mâine dimineață, este realizat; nu rămâne decât ca el să capete forma unui protocol parafat de miniștrii de externe.

Presă turcă despre declarațiile d-lui Titulescu

Ankara. — Comentând declarațiile făcute de d. Titulescu cu prilejul trecerii sale prin Istanbul, ziarul „Yoglu” scrie următoarele:

„D. Titulescu n'a voit să anticipeze asupra programului lucrărilor care vor avea loc la Ankara, dar el n'a ascuns că aceste lucrări vor prezenta un foarte mare interes. Este vorba într'adevăr pentru Înțelegerea Balcanică de a găsi cea mai bună metodă de lucru, spre a ajunge la elaborarea defini-

vă a statutului Înțelegerii Balcanice și la intensificarea schimburilor economice care trebuie să meargă mână în mână cu dezvoltarea legăturilor politice între statele Înțelegerii Balcanice.

Va trebui să procedeze deasemeni la stabilirea unor căi de comunicație care, utilizând Dunărea și Marea Neagră, pot facilita schimbul produselor din Europa Centrală cu acela din Orientul apropiat. „Armata română ar fi participat la sărbătorirea națională a Turciei, prin trimiterea unei escadrile de avioane, însă din cauza doliumi național această participare a trebuit să fie amânată”.

Ziarul „Republique”, într'un articol de fond consacrat întrunirii consiliului permanent al Înțelegerii Balcanice, scrie între altele:

„Oamenii de stat cari se întrunesc la Ankara aparțin acelei elite de pacificatori pe cari nimic n'o poate face să dea înapoi dela îndeplinirea sarcinilor sale. Dimpotrivă, pe acești oameni dificultățile îi întăresc în zelul lor. Este regretabil că urii nu vor să înțeleagă acest lucru. Și totuși acei cari compun această elită, într'un mare efort de solidaritate și de sinceră colaborare, au pus bazele solide ale păcii în cea parte a Europei care era considerată până acum ca fiind cea mai tulburată”.

„Fără a-și renege naționalismul, acești oameni au înțeles că noua ordine de lucruri trebuie să se întemeieze pe un internaționalism conceput în spiritul solidarității între națiuni și că fericirea lumii stă în această înțelegere și în aplicarea inteligentă a acestui principiu”.

Conferința guvernatorilor Băncilor de emisiune din țările Micii Înțelegerii

Marti la orele 5 după amiază guvernatorii celor trei Bănci de Emisiune s'au întrunit în conferință la Banca Națională.

La această conferință au luat parte toți membrii consiliului Băncii Naționale, raportorii și foștii guvernatori M. Oromolu și T. Burileanu.

D. guvernator Gr. Dimitrescu a făcut un amplu expozed al situației noastre monetare dela punerea în vigoare a măsurilor de restricții și a schimburilor noastre comerciale cu străinătatea. D-sa a explicat cum s'a ajuns la noul regim.

În cursul discuțiilor următoare, s'a prezentat rapoartele asupra situației comerciale a Cehoslovaciei și Jugoslaviei.

D. dr. Englis, guvernatorul Băncii Cehoslovace a declarat că așa zisa devalorizare a coroanei cehice nu se depărtează de principiile etalonului-aur, pe care d-sa le apără cu căldură.

Sedința viitoare Miercuri. Delegația jugoslavă părăsește țara Joi.

D. Ion Mihalache revine în țară

București. — D. Ion Mihalache președintele partidului național-țărănesc se va întoarce în țară abia la sfârșitul săptămânii viitoare. Se crede că d. Virgil Madgearu, secretarul general al partidului care se află deasemenea în străinătate va sosi deodată cu d. Ion Mihalache.

Un proiect de lege pentru responsabilitatea ministerială

D. Victor Antonescu lucrează actualmente la proiectul pentru stabilirea responsabilității ministeriale.

D-sa a pus Luni în curent pe d. Gh. Tătărescu, președintele consiliului de miniștri, cu principiile cari vor sta la baza acestui proiect.

Proiectul este menit să umple anumite lacune ale legii actuale și urmărește sancționarea miniștrilor ce s'au făcut culpabili în timpul funcțiunii.

Procedura va fi cât mai arpidă și mai eficace.

Folosiți bateriile „Galvani”

Informațiuni

Ministerul Instrucțiunii a stabilit în principiu ținerea unui examen de capacitate pentru profesorii secundari, la care se vor prezenta atât restanșerii cât și licențiații cari îndeplinesc condițiile legale.

Examenul se va ține între 15 Ianuarie — 15 Februarie 1935.

Regulamentul acestui examen a fost întocmit, rămânând numai să fie aprobat de d. ministru.

Zilele acestea ministerul va da o decizie în acest sens.

D. Iuliu Maniu, care după cum se știe a fost bolnav la Bădăcin, s'a restabilit complet. D-sa a sosit Luni la Cluj unde a avut mai multe convorbiri cu prietenii politici ai d-sale, iar Marti a plecat la Sovata, unde va rămâne 10 zile.

Guvernul publică acest categoric comunicat în legătură cu aplicarea conversiunii:

„La 15 Noembrie urmează să se plătească prima rată. Nici un fel de păsuire sau șovăială nu poate să existe în executarea acestei obligațiuni. Toate parti-dele politice care au avut răspunderea în această țară s'au declarat pentru aplicarea legii de conversiune”.

Citim în „Epoca”: D. Manolescu-Strunga e în plină acțiune. D-sa a numit ca atașat comercial la Londra, pe d. Grigore Ghiță, fiul prefectului de Ilfov.

Ne-am îngădui să întrebăm pe ministrul industriei, dacă noul d-sale atașat comercial a terminat studiile universitare.

Se comentează în cercurile național-țărăniște faptul că d. Iuliu Maniu s'a reconciliat cu d. Stelian Popescu acum două săptămâni la vila din Predeal, a directorului „Universului”.

Iar în cercurile guvernamentale se comentează vizita ce a făcut-o, zilele acestea, d. Stelian Popescu d-lui Octavian Goga la castelul dela Ciucea.

Printr'o petiție adresată Inaltei Curți de Casație, Constantinescu, Caranica și Belimace, cei trei atentatori a lui I. G. Duca, condamnați la muncă silnică pe viață, au declarat că-și retrag recursul. Ei înțeleg să-și ispășească de îndată osânda.

La Baia Simay Arad în intervalul dela 22 la 31 Octombrie prezentatorii cuponului din corpul ziarului primesc biletele de baie cu jumătate preț.

Viața politică

(Urmare din pag. 1-a)

rat că motive bine cuvântate îl obligă să fie rezervat și să nu facă declarații senzaționale.

De asemeni d. Iorga, mai machiavelic, deși stă într'o bine-voitoare expectativă față de guvernul liberal, îi cere însă o soluțiune necruțătoare față de d. Maniu, — lucru care numai la întărirea guvernului nu poate contribui.

În ce privește pe d. George Brătianu d-sa a declarat, în ultimele sale întruniri, că situația guvernului e precară și că o schimbare va surveni în scurt timp.

Cercurile oficiale însă, consideră ca fanteziste combina-

țiile acestea. Nu se contestă că fierbe iar „cazul Satanei” dar în jurul lui stau tot acei ce pândesc de mult ca să revină la guvern.

Situația internă — lansarea imprumutului — situația externă, — acțiunea în curs a d-lui Titulescu — exclud acum o schimbare de guvern.

În tot cazul și indiferent cari ar fi motivele determinante ale unei crize politice, al unei schimbări de regim, — motive serioase sau simplă valorificare de ambițiuni personale — opinia publică, se pare că, se desinteresează complet de chestiune. Ea cere realizări. Schimbări a avut destule.

Luni, la 5 Noembrie crt., încep la Școala particulară a lui VICTOR CABA profesor la Liceul „Moise Nicoară”

Cursurile de limba română Cursurile pentru limbi străine

(franceza, italiana, engleza, germana)

Cursurile complementare de cultură generală

(Limbi, Literatură, Istorie, Geografie, Psihologie, Sociologie, Estetică, Noțiuni de drept și Economie etc.)

Cursurile practice comerciale pentru funcționari

(Limbi, Corespondență comercială (franceză, engleză, germană), Matematici comerciale, Contabilitate, Drept comercial, Studiul Burselor, Cunoștințe asupra legilor fiscale actuale (impozite, Legea timbrului etc.), Stenografie (română, germană, maghiară), Dactilografie etc.)

În corpul profesoral:

- Prof. Toma Strelcovskij (L. română)
- Prof. Mihai Paun
- Ing. Marcel Vincent din Paris (L. franceză)
- Prof. Antoniu Drăgulescu
- D-na Gladis Popescu n. Hunter din Oxford (L. engleză)
- Ds. Etella Pellegrini (L. italiană)
- Prof. Olga Grozavescu (L. germană)
- Prof. Ioan Baba Prof. Marcel Olinescu
- Prof. Victor Caba Dl. Sebastian Fieșeriu etc.

Cursuri pentru începători, înaintați și de perfecționare Instrucții izolate și în grupuri mici. — Cursurile au loc după masă și seara. Taxe reduse. Mari avantajii de plată.

Tot acolo: Cursuri și preparații sistematice pentru orice fel de examene particulare cu instructori de specialitate. Informațiuni și înscrieri și la adresa: Prof. Victor Caba, Arad, Str. Nicu Filipescu No. 29.

Ca la noi

In cursul unei anchete făcută de poliția din Geneva — scrie „Marianne” — pentru descoperirea complicilor lui Kelemen in Elveția, s'a procedat la interogatoriul unei tinere și frumoase femei care publică la Geneva un buletin de propagandă croată și conduce un birou „Croatie Press”.

— Eu nu sunt croată, explică tânăra persoană. Nu am făcut decât să împrumut numele meu unui croat care redijează acest buletin.

Poliția interogă croatul în chestiune.

El prezintă un pașaport ungurese și mărturisă că n'a pus niciodată piciorul in Iugoslavia.

— Redactez buletinul croat îndreptat împotriva Iugoslaviei, mărturisă el. Redactez deasemenea buletinul slovac îndreptat contra Cehoslova-

ciei. Profesiunea mea la Geneva e să reprezint minoritățile. Toate minciturile...

Se pare că profesiunea de minoritar este destul de lucrativă, căci croatul-slovacul-maghiar și secretara sa duc o viață largă și îmbelșugată. Și la noi profesiunea de minoritar este tot atât de rentabilă.

Activitatea acestor profitori constă in a întretine disensiunile, in a inventa persecuțiuni imaginare și in strângerea fondurilor de pretutindeni pentru „ajutorarea victimelor” ...inexistente. Iar taniș merg in buzunarele minoritarilor” de profesie!

Numai că la noi autoritățile nu-i deranjează niciodată in opera lor de ațătare pe care o practică in văzul tuturor.

Inzestrarea armatei

— Unificarea codului penal —

Din cele discutate la Consiliul de miniștri anunțat ieri, reese că proiectele care vor fi supuse discuției parlamentului vor fi: reforma administrativă, codul cooperăției, reforma și unificarea codului penal, unele proiecte in legătură cu reorganizarea învățământului.

Consiliul s'a ocupat apoi de statutul in care se găsească lucrările pentru aplicarea decretului pentru simplificarea aparatului de stat.

S'a hotărât, să se înceapă cât mai curând aplicarea acestui decret.

Consiliul s'a mai ocupat și de inzestrarea armatei luând unele dispozițiuni. Deasemenea și de lansarea împrumutului intern.

După terminarea consiliu-

lui s'a dat următorul comunicat:

„Consiliul de miniștri s'a întrunit azi după amiază sub președinția d-lui G. Tătărescu

D. prim ministru a expus proiectele de inzestrarea armatei elaborate împreună cu d. ministru al apărării naționale.

Consiliul a aprobat proiectele și au autorizat pe d. ministru de finanțe pentru a constitui pe cale de decret fondul extraordinar de inzestrarea armatei, care va fi alimentat din venituri extraordinare.

D. prim ministru a comunicat apoi consiliului legile care vor fi anunțate prin mesajul regal de deschidere a corpurilor legiuitoare”.

D. mareșal Averescu naș la nunta unui magistrat timișorean

La data de 10 Noembrie a. c. va avea loc cununia civilă, iar la 11 Noembrie a. c. cununia religioasă a d-lui Brutus Imbroane, magistrat timișorean, cu d-soara Nelly Popa din Deva.

D. Brutus Imbroane este fiul d-lui dr. Nicolae Imbroane, fost prefect, șef al organizației averescane din Timișoara. Cununia tănărului magistrat e un eveniment pentru Timișoara, prin faptul că d. mareșal Averescu a acceptat a fi naș la această cununie.

Din cauză că d. mareșal Averescu este încă in doliu pentru defuncta d-na Clotilda Averescu, d. sa nu va putea participa personal la cununie, ci va fi reprezentat prin d. Grigore Carp, un fruntaș al partidului poporului, director comercial la Uzinele și Domeniile Reșița.

Cununia religioasă a d-lui Brutus Imbroane cu d-soara Nelly Popa va avea loc in biserică gr. ort. română din cartierul Fabrică, la data de 11 Noembrie a. c. orele 7 seara.

Tâlharul Schram-Simu în fața judecătorului de instrucție

Ion Schram-Simu, tâlharul fost controlor șef al Administrației Financiare de constatare din Timișoara — trimis, in urma demascărilor din „Ecoule”, in fața comisiei speciale — s'a încurcat, după cum se știe, in mai multe profesării care au devenit obiect de cercetare al parchetului și al cabinetelor de instrucție timișorene.

La unul din cabinetele de instrucție se fac actualmente cercetări in legătură cu șantagiile exercitate de tâlharul Schram-Simu asu-

pra mai multor farmaciști, in iarna anului acestuia, înainte și după instalarea actualului regim.

Zilele trecute, la cabinetul de instrucție au fost ascultați unii dintre farmaciștii șantajați.

Incasatorul nostru, d. Pavel Ardelean, va vizita, dela data de 30 Octombrie c., orașul și județul Satu-Mare.

Rugăm cititorii noștri să binevoiască a nu-l refuza.

El are la mână...

Lumea stă pur și simplu unită in fața scandalului cu gangsterul Rabinovici, bastardul condamnat al trădătorului Burdea Szilárd, care încă mai continuă a avea o funcție oficială la Camera de muncă din Timișoara.

Nu mai există azi un om știutor de carte in Timișoara și'n Bănat, care să nu fie aflat din coloanele „Ecoule”, că:

a) Gangsterul a suferit o condamnare penală definitivă, confirmată de Inalta Curte de Casație și Justiție;

b) Numirea lui in comisia interimară a Camerei de muncă s'a făcut, in urma recomandării prefectului dr. Dim. Nistor, atunci când o lume întreagă, inclusiv prefectul de Timiș-Torontal, știa de existența condamnării penale definitive.

c) Organizația guvernamentală din Timișoara, dându-și seama de rușinea ce n'căzută asupra ei prin această numire, a hotărât să facă demersuri urgente pentru revocarea numirii, respectiv pentru o remaniere a comisiei interimare, care să cuprindă in primul rând pe bastardul condamnat și analafet al trădătorului de pe vremuri.

d) Prefectul de Timiș-Torontal — acelaș care a recomandat numirea gangsterului Rabinovici — a fost însărcinat de organizația guvernamentală să facă, la mi-

nister, demersurile de rigoră pentru revocarea ei.

Când se știu toate aceste lucruri, lumea stă și se întreabă prin ce mister mai este gangsterul Rabinovici și azi membru al comisiei interimare al Camerei de muncă din Timișoara?

— Il are la mână...

Asta este singura explicație pe care lumea crede verosimilă intr'un scandal atât de neobișnuit. Gangsterul Rabinovici, adică, il are la mână pe prefectul de Timiș-Torontal...

Nici nu vrem s'avem in chestiunea aceasta nici o părere. Constatăm numai faptele, constatăm numai că s'a săvârșit un lucru din cale afară de rușinos — și că cel însărcinat să facă demersuri pentru curmarea acestei rușini n'a ajuns încă la nici un rezultat in direcția aceasta, de vreme ce bastardul condamnat al trădătorului e încă ceea ce n'ar fi trebuit să fie.

De ce tace prefectul de Timiș-Torontal?

A încercat vreun demers in sensul inlocuirii gangsterului Rabinovici la Camera de muncă și n'a reușit? S'a izbîit de cineva, care se opune? Cine e acel cineva?

Ori n'a încercat prefectul dr. Dim. Nistor nici un demers in sensul acesta? Și atunci de ce n'a încercat? Poate sfida prefectul dr. Dim. Nistor indignarea una-

nimă a celor ce au primit cu scârbă cocotarea lepădăturii acolo unde nu era loc pentru ea? Poate sfida o hotărîre categorică a organizației cu a cărei încredere a ajuns in fruntea județului? Poate sfida scârba unui întreg colț de țară, revolta și disprețul oamenilor cinștiți?

Stă lumea și se crucește...

Ce-i cu eliminarea dela „Speranța”?

Am fost asigurați că gangsterul nu mai este membru de onoare (!) al corului „Speranța”. A fost demis, sau a demisionat — ceva in sensul acesta.

Ce să facem cu aceste asigurări, șoptite la ureche?

Stăruim încă odată asupra necesității de a se clarifica in public situația gangsterului față de corul „Speranța”.

Lumea vrea să știe dacă gangsterul mai este sau nu mai este membru de onoare — de onoare! — al unei societăți corale, care nu are încrederea de a împrumuta prestigiul din prestigiul ei unui individ care nu poate avea nimic comun cu noțiunea de onoare.

„Speranța” să facă bine să joace cu cărțile pe față!

Ce Dumnezeu, e vorba de o societate corală, care trebuie să aibă obraz și curaj.

Nu e vorba de un prefect, sau de o organizație politică ocirecare...

„Pravda” despre protecția criminală a Ungariei

Sub titlul: „Răspunderile Ungariei”, ziarul „Pravda” publică un editorial in care scrie între altele:

„Se cunoaște rolul groaznic și dezonorant pe care Ungaria l-a jucat in lașul asasinat dela Marsilia. Știm deasemenea opera realizată de Ungaria împotriva țării noastre, precum și tot ajutorul pe care l-a acordat teroriștilor criminali. Poporul jugoslav va voi însă ca întreagă această activitate criminală a Ungariei să apară in toată eroarea sa in fața opiniei publice mondiale, pe care Budapesta încearcă sărultor să o înșele cu documente false și falsificate. Pentru acest motiv răbdarea noastră a fost mai lungă decât aceea a oricărui muritor onest.

„N'am văzut noi toți, precum și opinia publică mondială, că Ungaria a ajutat banda teroriștilor dela Janka Pusztá și Nagy Kanizsa? N'au fost oare șefii acestei bande de teroriști in cele mai bune raporturi de colaborare cu personalitățile oficiale din Ungaria? N'au fost ei ajutați cu bani de Ungaria? N'au fost ei instruiți de ofițeri unguri? Nu s'au exercitat acești teroriști pe teritoriul ungar la Janka Pusztá și Nagy Kanizsa, ca să săvârșească atentate? Insfârșit, nu oare din Ungaria au plecat criminalii pentru a făptui asasinatele?”

Ziarul „Pravda” după aceste întrebări, continuă :

„Guvernul ungar a decla-

rat la Geneva că teroriștii nu mai locuiau pe teritoriul ungar. Iată acum mii de dovezi care arată tocmai contrarul și care stabilesc că Ungaria a înșelat atunci întreaga lume civilizată, îngăduind prin aceasta executarea lașului atentat dela Marsilia.

„Calea de urmat este limpede — declară „Pravda” — dacă nu vrem să vedem domnia criminalilor și asasinilor. Opinia publică jugoslavă așteaptă din partea țărilor civilizate din Europa o colaborare obiectivă in aceste momente dificile, când criminalii sunt protejați și ajutați de Ungaria și când rolul ei rușinos a fost pe deplin stabilit”.

In concluzie „Pravda” scrie: „Este important astăzi, când lumea întreagă a con-

damnat cu cea mai mare eroare pe organizatorii și făptuitorii atentatului dela Marsilia, ca Ungaria sub povara unor atare acuzațiuni să stabilească situația in fața Societății Națiunilor”.

Dupăcum vedeți, nu e vorba de nici un războiu. Jugoslavia nu-l dorește. Vrea numai o dreptate acordată pe cale pașnică, dar o dreptate deplină, satisfăcătoare.

Și dacă de-acă, am scăpat credem că înțeleptunea bărbatilor de stat iubitori de pace, vor reuși să anihileze toate pornirile explozibile ale Germaniei. O să cadă cam grea să arunce o tate a munitii. Dar nimic nu i a impus să le facă. Și apoi pacea lumii e mult mai scumpă.

Pregătirea reformei administrative

Comisiunea pentru elaborarea proiectului de reformă administrativă, își continuă lucrările sub președinția d-lui C. Dimitriu.

Discuțiile se poartă in jurul problemelor de gospodărie comunală, examinându-se nevoile edilitare ce se cer satisfăcute in cadrul nouilor cerințe urbanistice.

S'a examinat chestiunea realizării planurilor de sistematizare ale municipiilor și celorlalte comune urbane, planuri ce urmează a fi aplicate pe o durată de timp mai lungă, pentru a se păstra astfel continuitatea in gospodăria comunului.

La discuții au luat parte d-nii: D. Luca, subsecretar de stat la interne, Paul Negulescu și M. Rarincescu, profesori universitari, P. Alexandrescu, Roman, M. Berceanu, I. G. Vântu, V. Alimășteanu ș. S'a hotărât ca din sânul comisiei să fie desemnați ca membri, cari să meargă in diverse regiuni ale țării, pentru a studia la fața locului necesitățile administrației, precum și remedierea actualilor stări de lucruri.

Citiți și răspândiți „Ecoule”